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العلامةةــــــــــموذجيـــــــــــــــة النــــــــــابـــــــــــــالإج
المجزأة

العلامة 
الكلية

الجزء الأول: تسوية الدخزونات والدساهمات والحسابات الدائنة الدلحقة بالدساهمات والقيم الدنقولة  
 تحدّيد فوارق الجرد واختبار خسارة القيمة للمخزونات:(1 

الدخزون المحاسبي   –فرق الجرد = الدخزون الدادي  ارق الجرد : أ . جدول فو 
 الدخزونات الجرد الدادي الجرد المحاسبي الفرق إشارته طبيعته
(P1الدنتج التام ) 1224000 1200000 24000 موجب مبرر

(P2الدنتج التام ) 901000 954000 53000 سالب غير مبرر
دج 51000=  1020( × 1150 – 1200= ) 2021 هااةة ( فيP1خسارة القيمة للمنتج التام )
 دج 51000=  850( × 1000 – 1060= ) 2021( في هااةة P2خسارة القيمة للمنتج التام )

طبيعة الدخزونات 
 خسارة القيمة في

 31/12/2020
 خسارة القيمة في

31/12/2021
إعادة تسوية خسارة القيمة

إلغاء إنقاص زيادة
- 6000051000- 9000(P1ام )الدنتج الت

- - 400005100011000(P2الدنتج التام )
 دج 70000=   1,19÷ 83300تكلفة شراء الدواد الأولية الدخزنة =  
دج  5000=  65000 – 70000=  2021خسارة القيمة للمواد الأولية الدخزنة في نهاية  
:31/12/2021تسجّيل قيود التّسوية بتاريخ (2 

355

657

3955

724

355

785

  ...............31/12/2021 ................
 الدنتجات الدصنعة 

تغيرات الدخزونات من الدنتجات الدصنعة 
(P1فرق الجرد موجب مبرر : الدنتج )

 ...............31/12/2021 ................
ير الجاريالأعباء الاستثنائية للتسي 

الدنتجات الدصنعة 
(P2فرق الجرد سالب غير مبرر : الدنتج )

 ...............31/12/2021 ................
 خسائر القيمة عن الدنتجات الدصنعة 

جأ  –والدؤونات  ق خاسترجاعات الاستغلال عن  
(P1) نقاص في مبلغ خسارة القيمة للمنتج إ
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 : 31/12/2021سوية بتاريخ تابع لقيود التّ              
 

685 
 

 
 

371 
 
 
 

685 
 
 

 
 

3955 
 
 

 
381 

 
 
 

3971 
 

  ...............31/12/2021 ................ 
 أ الجارةة –م للاهتلاكات والدؤونات وخسائر القيمة  

 خسائر القيمة عن الدنتجات الدصنعة 
 (P2في مبلغ خسارة القيمة للمنتج )زيادة 

  ...............31/12/2021 ................ 
 الدخزونات في الخارج 

 الدواد الأولية واللوازم الدخزنة 
 381ترصيد حساب 

 ...............31/12/2021 ................ 
 أ الجارةة –للاهتلاكات والدؤونات وخسائر القيمة  م 

 ن الدخزونات الخارجيةخسائر القيمة ع 
 معاينة خسارة القيمة للمخزونات في الخارج
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 الدتعلقة بالدساهمات والقيم الدنقولة: 31/12/2021سوية بتاريخ يل قيود التّ تسجّ (3 
 سهم( A( : )200الدساهمات الدتنازل عنها من النوع )

 دج  400000=  200×  2000تكلفة حيازة = 
 دج 360000=  200×  1800مبلغ البيع =  

 دج 50000=  200×  250=  200( × 1750 – 2000= ) 2020خسارة القيمة في هااةة 
 دج 10000=   400000 – 410000=  400000 – 50000+  360000نازل = نتيجة الت  
 نازل موجبة: ربح صافينتيجة التّ 

 سهم( A( : )200وع )الدساهمات الباقية من الن
 دج 50000=  200×  250=  200( × 1750 – 2000= ) 31/12/2020القيمة في  خ
 دج  36000=  200×  180=  200( × 1820 – 2000= ) 31/12/2021القيمة في  خ

 دج 14000 -=  50000 – 36000انقاص في مبلغ خسارة القيمة بػػػػػػػػػػ: 
 ( :Bالدساهمات النوع )

 دج 1160000 – 800000  =360000( = B) زة الإجماليةتكلفة الحيا
 سهم 360000/1800  =200( = Bالعدد)

دج  4000=  200×  20=  200( × 1780 – 1800= ) 31/12/2021خسارة القيمة في 
 دج. 4000معاةنة خسارة القيمة بػػػػػػػ 

 الأسهم الأخرى أو السندات الدخولة حقا في الدلكية            
 دج 10000=  380000 – 390000فوائض القيمة =  –تقييم عن الأصول الدالية فارق ال
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 :31/12/2021سوةة بتارةخ قيود الت  
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  ...............31/12/2021 ................ 
 بنوك الحسابات الجارةة 
 دائنة ملحقة بمساهماتمساهمات وح عن  قخسائر  

 مساهمات وحسابات دائنة ملحقة بمساهمات 
 الخسائر الصافية عن عمليات التنازل عن الأصول الدالية

 (A) الدساهمات من النوع عملية التنازل عن 
 ...............31/12/2021 ................ 

 مساهمات وح دائنة ملحقة بمساهماتعن  قخسائر  
 لية عن خسائر القيمة والدؤوناتالاسترجاعات الدا

 ( Aنقاص في مبلغ خسارة القيمة للمساهمات )إ
 ...............31/12/2021 ................ 

 ع الدالية –للاهتلاكات والدؤونات وخسائر القيمة  م 
 مساهمات وح دائنة ملحقة بمساهماتعن  قخسائر 

 (Bمعاينة خسارة القيمة لسندات الدساهمة )
....... ........31/12/2021 ................ 

 و السندات الدخولة حقا في الدلكيةأخرى لأسهم الأا 
 فوائض قيمة –صول الدالية لأفارق التقييم عن ا

 خرىلأسهم الأثبات فوائض القيمة لإ
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 :2021يع الحسابات في الديزانية الختامية لسنة ظهار جمإ(4 
 الدبالغ الصافية الاهتلاكات وخ القيمة الدبالغ الإجمالية الأصول

 :الأصول غير الجارةة
 الدساهمات والحسابات

 :الأصول الجارةة
 الدنتجات الدصنعة

 الدخزونات الخارجية 
 الأسهم الأخرى
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 الجزء الثاني:  
 ولا: الاهتلاكات ونقص قيمة التثبيتات أ   

 ت التقنية:آحساب الدبلغ القابل للاهتلاك للمنش 1)
T = 100 ÷ N = 100 ÷ 10 = 10%     (t = 0,1) 
VNC(2017) = MA – ∑A(2017) = MA – A(2017)  

VNC(2017) = MA – MA × t × n = MA – MA × 0,1 × )6/12(     
2850000 = MA – MA × 0,05   

2850000 = MA × 0,95  
 0,95 = 3000000 DA÷  MA = 2850000 

 : 31/12/2020اختبار خسارة القيمة للمنشآت التقنية بتاريخ  2)
A(2020) = MA × t × m = 3000000 × 0,1 × 3,5 = 1050000 DA∑ 

VNC(2020) = MA - ∑A(2020) = 3000000 – 1050000 = 1950000 DA 
 نلاحظ أن القيمة الصافية المحاسبية أكبر من سعر البيع الصافي أي توجد خسارة قيمة ةعبر عنها كما ةلي:

 1885000 = 65000 DA –= 1950000  )2020(PVN – )2020(= VNC )2020(PV
 نازل :إعداد مخطط اهتلاك الدنشآت التقنية إلى غاية تاريخ التّ  3)

A(2017) = MA × t × )n ÷ 12( = 3000000 × 0,1 × 0,5 = 150000 DA 
An = MA × t = 3000000 × 0,1 = 300000 DA 

N MA An An∑ PV VNC 
 2850000 - 150000 150000 3000000 أشهر( 6) 2017

2018 3000000 300000 450000 - 2550000 
2019 3000000 300000 750000 - 2250000 
2020 3000000 300000 1050000 65000 1885000 

 مخطط الاهتلاك بعد حدوث خسارة القيمة  )بعد التعديل(
 1667500 - 1267500 217500 1885000 أشهر( 9) 2021

A(2021) = VNC(2020)/m × )n/12( = 1885000/6,5 × 0,75 = 217500 DA 
  نازل عن الدنشآت التقنية بتاريخ حدوثها :تسجّيل عملية التّ (1 

 صلية لأالقيمة ا –نازل = مبلغ البيع + الاهتلاك الدتراكم + خسارة القيمة السابقة الت  نتيجة 
 3000000 – 65000+  1267500= مبلغ البيع +  25500
  1667500 –= مبلغ البيع  25500

  دج 1693000=  25500+  1667500مبلغ البيع = 
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 : 12/10/2021نازل بتاريخ قيدي عملية التّ        
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  ...............12/10/2021 ................ 
 أ غ ج –للاهتلاكات والدؤونات وخسائر القيمة  م 

 اهتلاك الدنشآت التقنية ، الدعدات والأدوات الصناعية 
 لمنشآت ثبات قسط الاهتلاك الدكمل لإ

 ...............12/10/2021 ................ 
 بنوك الحسابات الجارةة 
 اهتلاك الدنشآت التقنية ، الدعدات والأدوات الصناعية 
 والأدوات الصناعية م،  تخسائر القيمة عن الدنشآت  

 الدنشآت التقنية ، الدعدات والأدوات الصناعية
 غير الداليةفوائض القيمة عن خروج الأصول الدثبتة 

 التنازل عن الدنشآت التقنية ثبات عملية إ 
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 :31/12/2021أي تسجّيل قيود التّسوية بتاريخ  تسوية حسابات الزبائن ثانيا:

 : الزبون مؤسسة النور 
 دج 00042=  0,3×  140000=  31/12/2021خسارة القيمة في 

 : الزبون مؤسسة التفوق 
 دج   95000  ×0,19  =18050( = TVAمبلغ الرسم على القيمة الدضافة )
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  ...............31/12/2021 ................ 
 الزبائن الدشكوك فيهم 

 الزبائن 
 يهلى زبون مشكوك فإتحويل الزبون مؤسسة النور 

 ...............31/12/2021 ................ 
 أ الجارةة –للاهتلاكات والدؤونات وخسائر القيمة  م 

 خسائر القيمة عن عن حسابات الزبائن 
 معاينة خسارة القيمة للزبون مؤسسة النور

 ...............31/12/2021 ................ 
 خسائر عن حسابات دائنة غير قابلة للتحصيل 
 الرسم على القيمة الدضافة المحصل 

 الزبائن
 حساب الزبون مؤسسة التفوقترصيد 
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 : الزبون مؤسسة الدنار 
 دج 190400/1,19  =160000( = HTمبلغ الدةن )

 دج 48000=  0,3×  160000=  31/12/2020خسارة القيمة في 
 دج 152320/1,19  =128000( = HTصيد )الر 

 دج 64000=  0,5×  128000=  31/12/2021خسارة القيمة في 
 دج 16000=  48000 – 64000:  ػػػػػػػػػػػزيادة في مبلغ خسارة القيمة ب

 : الزبون مؤسسة القدس 
 دج 32000=  48000 – 80000=  31/12/2020خسارة القيمة في 

  416د حساب +  رصي  411= رصيد حساب   41رصيد حساب 
 = مبلغ الدةن للزبون مؤسسة النور  +  مبلغ الدةن للزبون مؤسسة التفوق 411رصيد حساب 
 دج 279650=  113050+  166600=  411رصيد حساب 
 411رصيد حساب  – 41= رصيد حساب  416رصيد حساب 
 دج 380800=  279650 – 660450=  416رصيد حساب 
  التحصيلاتمجموع   -= مجموع الدةون   416رصيد حساب 

  228480 –+ مبلغ الدةن للزبون مؤسسة القدس  190400=  380800
  38080 –= مبلغ الدةن للزبون مؤسسة القدس  380800

 دج 418880=  38080+  380800مبلغ الدةن للزبون مؤسسة القدس = 
 دج   418880 – 190400  =228480( = TTCالرصيد )

 : 31/12/2021ة بتاريخ سويقيود التّ                
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  ...............31/12/2021 ................ 
 الجارةةأ  –للاهتلاكات والدؤونات وخسائر القيمة  م 

 خسارة القيمة عن حسابات الزبائن 
 زيادة في مبلغ خسارة القيمة للزبون مؤسسة الدنار

 ...............31/12/2021 ................ 
 خسارة القيمة عن حسابات الزبائن 

 أ ج –والدؤونات  ق خاسترجاعات الاستغلال عن  
 لغاء خسارة القيمة للزبون مؤسسة القدسإ

 ...............31/12/2021 ................ 
 الزبائن 

 الزبائن الدشكوك فيهم
 يحول الزبون مؤسسة القدس إلى زبون عادي
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 ثالثا: التسويات الأخرى
 : مؤونة الأخطار 
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  ...............31/12/2021 ................ 
 مؤونة الأخطار 

 الخصوم غير الجارةة –الاسترجاعات للمؤونات  
 لغاء الدؤونةإ

........... ....31/12/2021 ................ 
 أعباء الدستخدمين 

 بنوك الحسابات الجارةة 
 شيك بنكي للعاملتسديد 

 ...............31/12/2021 ................ 
 مؤونة الأخطار 

 أعباء الدستخدمين
 63مع العبء  151ترصيد حساب 
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 : دج 150000( = 9/12× ) 200000 الأعباء الدعاينة مسبقا 
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  ...............31/12/2021 ................ 
 الأعباء الدعاةنة مسبقا 

 ميناتأقساط التأ 
 تحويل العبء الدعاين مسبقا
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 : دج 75000( = 4/8× ) 150000 الدنتوجات الدعاينة مسبقا 
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  ...............31/12/2021 ................ 
 تقديم الخدمات الأخرى 

 الدنتوجات الدعاةنة مسبقا
 تحويل الدنتوج الدعاين مسبقا
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 : الأعباء واجبة الدفع 
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  ...............31/12/2021 ................ 
 زنة من الدواد والتورةداتالدشتريات غير الدخ 
 الصيانة والتصليحات والرعاةة 

 موردو الفواتير التي لم تصل إلى أصحابها
 استهلاك الأعباء
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 :بنوك الحسابات الجارية

627

661

411
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  ...............31/12/2021 ................
صرفية وما شابههاالخدمات الد 

بنوك الحسابات الجارةة 
512تسوية حساب 

 ...............31/12/2021 ................
الفوائدأعباء  

بنوك الحسابات الجارةة 
512تسوية حساب 

 ...............31/12/2021 ................
الزبائن 

أعباء الدستخدمين
: إلغاء الشيك البنكي512تسوية حساب 
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